
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1502/2023 der Stadtratsfraktion PIRATEN & VOLT betreffend  
Internet-Anschlüsse in Mainzer Schulen (Piraten & Volt) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1) Sind alle Mainzer Schulen inzwischen an das Glasfasernetz angeschlossen? Wenn nein, 

warum nicht? 
Alle Mainzer Schulen verfügen über Glasfaseranschlüsse. 
 

2) Welche Internetanschlüsse stehen in den Schulen zur Verfügung? Bitte aufschlüsseln 
nach Schule, Art des oder der vorhanden Internetanschlüsse und jeweiliger Bandbreite. 
 

Schule Adresse    PLZ Bandbreite 
GS Ludwig-Schwamb-Schule An der Philippsschanze 3 55131 100/50 
GS Goethe Scheffelstr. 2 55118 100/50 

FS Windmühlen 
Generaloberst-Beck-
Str. 1 55129 100/50 

GS Theodor-Heuss Ringstr. 41a 55129 100/50 
GS Leibniz Leibnizstr. 13 55118 100/50 
GS Am Lemmchen Am Lemmchen 48 55120 100/50 
GS Lerchenberg Hindemithstr. 1-5 55127 100/50 
GS Am Gleisberg Gleisbergweg 50 55122 100/50 
FS Peter-Jordan Gleisbergweg 48 55122 100/50 
GS Weisenau Portlandstr. 26 55130 100/50 
GS Maler-Becker Schulstr. 7 55124 100/50 
GS Peter-Härtling-Schule (1. Standort) Layenhofstr. 26 55126 100/50 
GS Peter-Härtling-Schule (2. Standort) Lambertstr. 14 55126 100/50 
GS Heinrich-Mumbächer Essenheimer Str. 40 55128 100/50 
GS An den Römersteinen Am Wildgraben 29 55128 100/50 
GS Laubenheim Longchampplatz 2 55130 100/50 
GS Eisgrub Eisgrubweg 1 55116 100/50 
GS Pestalozzi Pestalozziplatz 6 55120 100/50 
GS Dr. Martin-Luther-King John-F.-Kennedy-Str. 7 55122 100/50 
FS Astrid-Lindgren John-F.-Kennedy-Str. 5 55122 100/50 
GS Im Feldgarten Feldgartenstr. 3 55129 100/50 
GS Münchfeld Watfordstr. 30 55122 100/50 
GS Erich-Kästner Küferweg 53 55128 100/50 
GS Drais Daniel-Brendel-Str. 11 55127 100/50 

GS Marienborn 
Gottfried-Schwalbach-
Str. 35 55127 100/50 

Anne-Frank-Realschule plus (1. Stand-
ort) Petersplatz 2 55116 250/100 



Kanonikus-Kir RS+ An Schneiders Mühle 2 55122 250/100 
Anne-Frank RS+ (2. Standort) Adam-Karrillon-Str. 9 55118 250/100 
RS+ Mombach-Budenheim Am Lemmchen 50 55120 250/100 
RS+ Lerchenberg Hindemithstr. 1-5 55127 250/100 
Neues Gymnasium Mombach  Am Lemmchen 50 55120 250/100 
Gymnasium Oberstadt Hechtsheimer Str. 29 55131 500/100 
IGS Am Europakreisel (Interim/IBM-
Standort) Hechtsheimer Str. 2 55131 500/100 
BBS IV Hechtsheimer Str. 31 55131 500/100 
Gymnasium Am kurfürstlichen Schloss Leo-Trepp-Platz 1 55116 500/100 
Rabanus-Maurus-Gymnasium 117er Ehrenhof 2 55118 500/100 
Frauenlob-Gymnasium Adam-Karrillon-Str. 35 55118 500/100 
BBS II (Sophie-Scholl-Schule) Feldbergplatz 4 55118 500/100 
GS Feldberg Feldbergplatz 4 55118 500/100 
Gutenberg-Gymnasium An der Philippsschanze 5 55131 500/100 
Otto-Schott-Gymnasium An Schneiders Mühle 1 55122 500/100 
BBS II (neuer Standort) An der Bruchspitze 50 55122 500/100 
IGS Bretzenheim Hans-Böckler-Str. 2 55128 500/100 
BBS II (2. Standort) Leibnizstr. 67 55118 500/100 
IGS Anna-Seghers Geschwister-Scholl-Str. 7 55131 500/100 
IGS Auguste Cornelius Mainz-
Hechtsheim Ringstr. 41b 55129 500/100 
BBS I Am Judensand 12 55122 500/200 
BBS III Am Judensand 8 55122 500/200 
 
Hinweis: Auch die beiden erst kürzlich eingerichteten und daher nicht in der damaligen Maß-
nahme enthaltenen Interimsstandorte - Gymnasium Mombach (Brucknerstraße - 500 MBit/s) 
und Grundschule Laubenheim (Riedweg - 100MBit/s) - verfügen über entsprechende Internet-
zugänge und WLAN 
 
 
3) Sind die Schulen zufrieden mit der jeweiligen Internetanschluss-Situation? 

Der Kommunalen Datenzentrale gegenüber wurden bisher keine gegenteiligen Aussagen 
getroffen. 

 
 
 
Mainz, 6. Oktober 2023 
 
gez. 
 
Nino Haase 
Oberbürgermeister 


